

新宁县获“全省民政工作先进县市区”殊荣

邵阳日报讯（通讯员 杨坚 李小安）6月14日，新宁县委宣传部对外发布，新宁县被评为“全省民政工作先进县市区”。

近年来，新宁县委、县政府始终把增进民生福祉作为一切工作的出发点和落脚点，先后出台《关于在脱贫攻坚三年行动中切实做好社会救助兜底保障工作实施方案》等30多个规范性文件，成立养老服务产业、困难群众基本生活保障等领导小组，完善了县、乡镇、村三级服务平台，招聘50名社工站工作人员和316名兼职民生协理员，打通联系服务群众“最后一公里”。

该县在民政经费上予以倾斜，安排“五化”创建工作经费100万元，将建设任务压实到发改、国土、住建等职能部门，在民政项目的用地报批、资金安排和政策支持等方面予以倾

斜，协调推进。全县累计投入老区建设资金1000多万元，用于农村土坯房改造和道路、水利等基础设施建设；投入资金500万元，提质改造乡镇敬老院16所。同时，大力推动养老服务产业发展，推进县殡仪馆项目建设；持续开展“合力监护、相伴成长”关爱保护农村留守儿童系列活动，建成农村留守儿童之家25家，另有25家正在建设中。此外，投入资金1.74亿元，新建262座农村综合服务平台；投入资金880万元，建成12个美好社区。

该县还聚焦特殊群体，聚焦群众关切，每年集中力量办一批惠民实事，着力解决困难群众突出问题。近年来，该县财政用于民政事业支出的增长速度每年不低于12%，去年县本级预算安排民政工作经费及各项民政配套资金2300多万元。

“山那边”贫困落后 “山这边”爱心拳拳

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 吴东良 艾三喜

从革命老区邵阳县走向贺龙故里，感受红色教育在这里的蓬勃生机；从国家级贫困县走向举世闻名的旅游城市，感受城乡差别导致的教育教学理念差异；从偏远的山乡走向异乡的“邵商之家”，感受异地邵商们对家乡的满腔热情、大爱无疆……6月13日至15日，由张家界邵阳商会、邵阳县诸甲亭中心学校、邵阳县诸甲亭乡助学协会联合组织的“山那边的孩子·情系山区 爱善乐助”活动如期进行。邵阳县诸甲亭乡11名教育工作者和诸甲亭中学14名品学兼优的学生，在美丽的张家界经历了一次刻骨铭心的感动之旅。

诸甲亭中学原名图南书院，已有136年历史，1927年由中共图南地下党支部创建于此，曾培养了众多精英。但由于各种原因，如今该校师资力量很不稳定，教学设施缺乏，教学质量下降较快。

家乡的教育状况牵动着外地游子的心。由粟明、粟梦艳、艾超越等人发起成立的诸甲亭乡助学协会应运而生。目前，

该协会已经为诸甲亭乡募捐到现金70多万元及价值30多万元的教学物资。此次张家界之行，由诸甲亭乡助学协会法人代表、张家界邵阳商会执行会长粟梦艳发起，邀请诸甲亭乡的师生们到张家界市的两所中学参观学习，一所是同样位于贫困县但办学条件较好的桑植县芙蓉桥中学，一所是省重点中学——张家界市民族中学。

张家界市桑植县是贺龙元帅的故乡。6月13日，在桑植县芙蓉桥中学，经历了一天长途奔波的诸甲亭乡的师生们，在该校校长蔡锐的引导下，先后参观了该校的英语社团、信息港、图书馆等场所，实地感受该校的教学环境。师生们或拿出笔记本，不停地记录着；或拿出手机，不停地拍照或录像；孩子们还分别加入到各个教室，感受不一样的课堂。

6月14日，在张家界市民族中学初二年级实验班，诸甲亭乡的师生们体验了以学生自主学习为主体、教师引领教学为主导的全新教学模式和方法。该实

验班班主任徐文秀介绍，把“灌输式教学”改革成“自主式教学”，使学生成为教育教学的主体，该校走出了一条成功之路。

6月15日上午，在张家界电视台演播大厅，张家界邵阳商会与诸甲亭乡助学协会结对帮扶活动如期举行，来自张家界的邵商们和来自北京、广州、张家界、邵阳等地的书画家们，用无私的爱，演绎了一场争先恐后、热闹非凡的“爱心竞赛”。书画家汪小石、左道、罗长江、田坤生、王应全等共捐助书画作品38幅，张家界观赏石协会的熊生波、熊敏等人共捐出5块奇石。活动现场对书画作品和奇石进行现场义拍，共拍得善款12.5万元。诸甲亭乡助学协会其他会员和爱心人士也纷纷响应，伸出支援之手，共捐赠爱心款4.69万元。最终，本次张家界之行的募捐活动，共募得善款17.19万元。

“山那边”贫困落后，“山这边”爱心拳拳。这笔数目不小的善款，将为诸甲亭乡的教育事业注入鲜活的力量。

龙舟竞渡 万人围观



邵阳日报讯（通讯员 魏小青）6月15日，邵阳县魏家桥镇邵水河畔张家渡口两岸人声鼎沸、锣鼓喧天，由魏家桥镇政府主办、邵阳县龙舟协会承办的第二届龙舟大赛热闹开赛，吸引当地万余群众前来围观这场水上盛会。

比赛现场，8支龙舟代表队近200名队员分成两组进行赛程500米的角逐。随着一声号令，比赛正式开始，在振奋人心的鼓点声中，参赛队员们铆足了

劲，喊着口号，整齐划一地扬起双臂劈波斩浪，奋勇争先。河岸两边，观众们摇旗呐喊，热情高涨，加油助威响彻邵水河。

魏家桥镇政府相关负责人介绍，每年小端午或大端午，赛龙舟在该镇都是最重要的节日民俗活动之一。举办龙舟赛，旨在激励全镇各行各业发扬团结协作、拼搏进取、勇往直前的赛龙舟精神，凝心聚力，艰苦创业，奋勇争先，推动该

镇体育、文化、旅游事业发展。

邵阳县龙舟协会会长姚术成介绍，协会已连续两年在魏家桥镇举办龙舟赛。通过举办该活动，促进了民俗文化的传承，打造了邵东有历史、有文化、有情怀的城镇名片，提升了邵东的知名度和美誉度。下一步，他们将深挖赛龙舟文化内涵，开设龙舟体验馆，吸引众多游客观赏或参加赛龙舟活动。

全马赛场 苗服惊艳



身穿苗族特色跑步服装的杨宗勇等3人并肩奔跑。

邵阳日报讯（通讯员 戴方财）6月16日7时30分，贵阳国际马拉松赛鸣枪开跑，2.5万跑友“纵马林城”。城步“11路跑团”的孙巧鸣、杨宗勇、赵永芳、肖映龙等5名跑友参加了全程马拉松赛事，其中身穿苗服的杨宗勇、赵永芳等3人尤为吸引眼球，在沿途观众的加油呐喊声中，他们3人取得了4小时49分的好成绩。

据悉，城步苗族自治县南山桑威特色农业发展有限公司总经理杨盛谈得知“11路跑团”的业余跑者将参加贵阳国际马拉松赛后，立即为跑团赞助了20套苗族特色跑步服装，让苗族文化闪耀国际马拉松赛场。

当杨宗勇等3人并肩冲过终点的那一刻，场边的解说和观众发出了如雷的欢呼呐喊。“苗族特色跑步服装

让我们一路上得到了观众的加油鼓励，我们几人从起点到终点一直在一起奔跑，也让我们苗族的团结精神得到了体现，并让我第一次参加国际马拉松赛事就取得了好成绩！”杨宗勇激动地说，“希望城步苗乡更多的特色产品能登上高规格的重大赛事，让全国及世界了解城步文化，了解城步特产。”

洞口市场监管局推进年报工作

“2018年度年报截止日期为6月30日。如逾期未年报，将被列入经营异常名录实施联合惩戒，一处失信违法，处处受限。”6月12日下午，洞口县市场监管局召开2019年市场主体年报工作调度会，对市场主体年报公示工作进行专项调度。

按照规定，市场主体应于每年1月1日到6月30日在国家企业信用信息公示系统自行填写并公示上一年度的年

报信息。截至6月11日，洞口县已报企业2102户，年报率为75.83%，还有670户企业未履行年报义务。

为确保未报送2018年度年报的企业及时报送，洞口县市场监管局一方面加强调度，强化进度管理，督促市场主体落实年报公示义务，另一方面加强服务，安排业务骨干专职负责年报相关工作，确保任务及时完成。

（通讯员 谢其军 肖黎花）

大坨村“三个夯实”助力防汛抗灾

6月10日，暴雨过后，新邵县迎光乡大坨村由12名党员、青年志愿者组成的队伍沿村对山塘、水库、河堤、地质灾害区进行轮流巡查，驻村工作队及村“两委”组织群众开展生产自救，防止次生灾情发生。

大坨村地质条件独特，属泥沙型丘陵地貌，极易发生山体滑坡、泥石流等自然灾害。今年入汛后，为确保安全度汛，防止灾害发生，驻村工作队及村“两委”不仅制定了风险防范预案，而且进行了三落实：一是夯实责任，明确村主任

为第一责任人，村干部分组包干、责任到人；二是夯实基础，投入资金150万元，对3口山塘进行维修加固，对5组、6组地质灾害点进行了重点改造，新修河坝5处，河堤1200米；三是夯实机制，建立了河长制、巡视制等长效机制，并安排党员、志愿者巡查，以便及时发现险情，组织村民转移，确保群众生命和财产安全。

（记者 陈星 通讯员 马国良 李水常）